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3abasHa MaTeMAaTKa 3a CBaKora

TAYKE KOJE EKCM/1I0OOUPAJY
NOINABJ/bE 4

OAY3UMAHE

Xajae aa HactaBumo ¢ mawmHom 1 « 10.

[o casa cMmo pasjacHuAM cabuparbe U MHOMKeHE, ann CMO NPEKOYMAN 04y3MMatbe. 3alwTo? 3aTo LWTo 33
MeHe ogy3nmatbe He NocToju! 3a meHe, oay3Mmarbe je caMo 40AaBakbe CYMNPOTHOT.

Xajae Aa UCTpaKMMO LWTa Nog TUM NogpasymeBam.

HETATUBHU BPOJEBU

To WTO He Bepyjem y oay3umake, nocaegmua je jow jegHe HEUCTUHUTE MNpuye. YKPATKO, OHa riacu
0BaKo.

Kao geyvak, 4ecTo cam ce urpao y necky. My necky cam oTKpvo Aa ce NO3UTUBHU Lenn 6pojesu
MOry NpPeacTaBUTM Xprama necka: jedHa xpna, ABe xpne, uta. Takohe cam oTKpuo cabuparse
Nno3nTMBHUX BpojeBa TaKo LITO cam jegHocTaBHO pehao xpne y HM3. Ha npumep, cxBaTMO cam Aa
je ABa nayc TpM UCTO LWITO M MEeT TaKo WTO camM jegHoCTaBHO nopehao xpne Ha cneaehn HaumH.

MpoBeo cam caTe 3abaesbajyhn ce 6pojatbem M peharbem Xpna necka y HWU3 [OOK cam
NCTpaXkmneao cabupatrbe.

Anun, oHAa MU je jeaHOr AaHa CMHyNa HeBepoBaTHa uaeja! Ymecto ga npasum xpne of, necka,
CXBaTMO Cam Aa y NecKy Mory Aa npasum 1 pyne. M oamax cam cxBaTuo A4a je je pyna cynpoTHOCT
Xpnu: cnojute xpny v pyny n oHe he ce noHUWTHUTU. Bay!

ﬂ + —U— =
KacHuje cam y WwKoau Hayumo aa ce pyna 3ose ,,—1“, aa ce age pyne 308y ,,—2“ uta, 1 aa Tpeba
[a pagMM HELWTO WTO ce 3Bano ,o04y3umarbe”. MehyTum, HMKaga HUCam CTBapHO NOBEPOBAo Y
oay3numarse. Moju apyrosun 6u, Buaeswmn 5 — 2, pekau ,04 neT oaysmu Asa“, aam ja cam To

nocmaTtpao Kao neT xpna Koje ce cabupajy ¢ Tpu pyne. Ha canMum ce Buaun Aa je pesyntart Tpu
xpne.




Tako je. HapaBHO ga cam go61o UCTU pe3yaTaT Kao MOju Apyrapu: ABe pyne ,NOHUWTaBajy” age
xpne. Anun, ja cam 6mo y npegHoctu. Peunmo, moju apyrosn 6u peknmn ga 7 — 10 He moxe aa ce
n3payyHa. MeHu je 6UN0 jacHO Aa MOKe.

7 — 10 = cepgam xpna 1 geceT pyna

= Tpu pyne
=-3
Mauju Kawasm!

Oay3umarbe je camo A0aaBarbe CynpoTHOT.

(Y3rpea, Bpno pago ymecto 7 — 10 nuwem ,,7 + —10“. Tako je oumrnegHuje Ha LTa MUCIUM.)

BpaTtnmo ce caga Halwmm maluMHaMa C KyThjama 1 Tadykama, u 1o baw mawmnHn 1 < 10.

Mpu pagy ¢ HOM KOPUCTMMO TauKe (Ha eHrneckom dot), Koje cam LLpTao Kao LpHe Kpyrose.

. = dot

Capa Ham Tpeba nojam cynpoTHOCTM TauyKW, Kao LITO je pyna CynpoTHOCT xpnu. HaupTahy cynpoTHocT
Tayknm Kao 6eo Kpyr v HasBahy je aHTUTA4kKom (Ha eHrneckom, antidot; ysrpep, antidote 3Hauu
NPOTUBOTPOB, JIEK, A Y CPTNICKOM je3nKy Takohe KaxKemo aHTUAOT, C UCTUM 3HAUYEHEM).

O = antidot

balw Kao maTepuja n aHTUMaTepuja, n Kao 1 n —1 Kaga Nnpuyamo o xpnama u pynama Koje ce mehycobHo
NOHMLUTABAjy Kafa MX CNOjUMO, TauKa W aHTUTa4Ka Takohe Tpeba ga ce noHmwTe — NYP! — Kaga ce Hahy
jegHa nopeg Apyre, a pesyataT Tora je Hyna, Tj. HUWTa.

NV
® + O c~

VA
1 -1 0

M caga moxemo ga M3BOAMMO OCHOBHE apuUTMeTU4Ke onepau,mje now\ohy Ta4yaka U aHTUTA4YaKa, Ha
nOoTNYHO NCTU HAYMNH KaKO CMO TO pagnau nomohy Xpna u pyna.
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5+ -3 = 2 2 + -3 = -1

YcnyTHa npumepg6a: Y3rpea, uma HhaKka Koju cynpoTHOCT Tauku paauje 308y akyam (Ha eHrneckom tod).
Mo:keTe M fa noroauTe 3aWTO CY CMUCIWAM TaKaB Hasue?

OAY3UMAHE

MNornepajte oBaj 3a4aTakK ca oay3vMatbeMm.

536
123

Mo meHu, oBae Tpeba M3padyHaTH KoAMKo je 536 nayc 6poj cynpoTtaH 6pojy 123.

Mpewu 6poj, 536, n3rneaa osako y mawnHu 1 < 10: neT Tayaka, TpW TauKe, WWECT Ta4yakKa.

Tome Tpeba gonatv 6poj cynpotaH 6pojy 123. [akne, AoAajeMo jegHy aHTU-CTOTUHY, ABe aHTU-AeceTKe
N TPU aHTU-jeanHuLe.

M capa he ce nyHo Tora noHUWTUTK: NY®P! MY, NYD! NYP, YD, NyP!
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Buanmo aa he ce nojasutm pesyntat 413.

anMETMTe jOLIJ Aa CMO pe3ynTaTt A06VIIIM Kao ga cMmo jeAHOCTaBHO padvyyHanu Cc resa Ha AeCHO U Aa CMO

ropopuan:

5 mame 1 je 4,



3 mame 2 je 1,

6 mamoe 3 je 3.

TayHo Tako! MoHoBO ¢ neBa Ha AecHo!

536
-123
413
[Oa, Taj npumep je 61o npesuLe jeaHoctasaH. LLta kaxeTe Ha 512 — 3477

512
-347

AKo nohemo c neBa Ha gecHo, gobuhemo: 5 mame 3 je 2, 1 mame 4 je —3, a 2 mame 7 je —5. Pesyntar
je ABe CTOTMHE MUHYC TPU AeCeTKe U MUHYC NeT jeAnHuLa.

512
-347
2|-3|-5
W Taj pe3ynTaT je matemMaTU4KM anconyTHo TayaH! CanKa nokasyje aa jecte.

EBO nmeT CTOTUHa, jeaHe AecCeTKe U ABe jeAnHuLE, 3ajeHO Ca TP aHTU-CTOTUHE, YETUPU aHTU-LECETKU U
cefilaM aHTU-jeamMHULa.
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M nocne nyHo noHMwWTaBaka OCTajy ABe npase CTOTUHE, TP aHTU-AECETKE U NET aHTM-je,EI,VIHMLJ,a.
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oo |3a°

2 -3 -5

PesynTar je 3ancTa ABe CTOTMHE MUHYC TPU AecCeTKe U MMHYC neT jeamHumual




ANn, HapaBHO, aKO Pe3ynTaT Haller 3a4aTka ca o4y3vMMarbeM NpouYnTamo Tako, /byam he ra cmaTpatn
NonpUIMYHO YyaHUM. MoXKemo /i1 4a NonpaBMMO OBaj MaTEMATUYKM KOPEKTaH pe3yaTaT 3apag, oHora
Ha LWTa Cy JbyaW YINaBHOM HaBUKIN?

Y3 mano nHcnupauymje ysuhamo Aa MoXXemo Aa NycTMMO Tadke Aa ,,0aekcniaoampajy”: buno Koja Tauka
M3 KyTUje C IeBe CTPaHe MOopana je NocTaTh o4 AeCeT Ta4aKa U3 KyTUje C heHe AeCHe CTpaHe.

[obpo. Xajae aa ogekcniogMpamo jegHy o4, ABe TayKe Koje ce Hanase y KpajrbOoj 1eBOj KyTuju. AKo To
ypaaumo, gobujamo cnegehy camky.
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1 10
HakoH noHuwTasaka, npumehyjemo aa je pesynTtar jegHa cToTMHa cegamaeceT MUHYC netTuua. AuseHo!
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Xajae oa NOHOBO 04eKCNA04NPAMO.
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M HaKoH joW HEKO/IMKO MNOHWWTaBarba Aobujamo pesyataT Koju ApyLITBO MOXe Aa pasyme: CTo
wesgeceT Uy ner.

o oes| o2
2 7 5
1 6

TPAAULUNOHAJTHU NOCTYNAK

Y KaKBOM je 04HOCY OBaj NOCTYyNaK C KyTWjama 1 Ta4akama C TPaAMLMOHAAHM NOCTYNKom?

Bpatumo ce 3agatky 512 — 347.



512
-347

Mpema TpaauLMOHaAHOM NOCTYMKY KpeHyheTe npBo C AecHe cTpaHe M npeo heTe nokywatn Aa
oApeauTte ,2 mame 7, LUTO He MOXKeTe.

(YcTBapu moskeTe, pesynTaT je —5, ann To He cMeTe fa HanuweTe Kaja KopucTUTe o0Baj NoCTynak.)

Ma, wTta hete ypagntun?

,Mo3ajmuhete jepaaH”. Opyrum peumma, yseheTe TauyKy M3 KOJIOHE Y KOjoj ce Hanase [eceTke WU
ofeKkcnaoanpaTn je aa bucte pobunm gecet jeanHuua. Tako y KONOHM ¢ AeceTkama ocTaje 0 TavaKa.
Tpebano 61 ga gonuiiemMo AeceT jeaMHMLA Y3 4BOjKY KOja ce Hanasn y KOJIOHM C jeaMHuLama.

5% 2

-347

Anu, nowto cmo myapu, ymecto 10 + 2, numwemo camo 12. (OgHocHo, aonucyjemo 1 ucnpea 2 aa
6ucmo aobunum gBaHaect.)

5112
347

3aTMM KaXemo ,,[IBaHaecT Marbe cegam je net” U Ty neTuuy NMWemo Y KONOHU jeAnHNLA ucnog, upTe.

0
5412
347
5

Kpajrba AecHa KoNoHa je rotoBa. 3aTMM NPenasnmo Ha Cpesrby KOOoHY.

Ty capa Tpeba ga ce ,Hyna ymarbM 3a YeTUPKU“, WITO ce HE MOXKe ypaauTu. 3aTo MOHOBO M3a3MBaMO
0JleKcnio3ujy, Tj, NOHOBO ,M03ajM/byjemo”, Aa 6u ce y Toj KosioHu nojasuno 10 — 4. Muwemo pesynTtat

6.

3aTum npenasnmo Ha nocnefty NpeocTany KoJIOHy y Kojoj ctoju 4 — 3, aTo je 1.
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51 512

347 347
65 165

Yx!

EBO jegHor nuTarba, Na ako Bam ce oArosapa, ogrosopuTe. Moj oAroBop ce Hanasu Ha Kpajy oBor
nornasesba.

1. WspauyHajTe cBakM opf cnegehux 3agaTaka Ha ABa HauMHa: y3 nomoh Tayaka M KyTuja
(nonpassbajyhn pesyntat Kako 6M s/byan mMoram ga ra npoumTtajy) U oHga Kopwuctehu
TpaguumMoHanHu nocTynak. Pesyntatn 6u Tpebano ga 6yay vctu.

6328 78390231
- 4469 - 32495846

Mutarbe 3a pasmuw/barbe ycnyT: [JoK KopuryjeTe pesyntaTte 3apag, /bygu, Aa N BaM CE YUHU
NaKuWwe Aa 04eKCnao3umje BPLNUTE C 1EeBA HA AECHO UM C AieCHa Ha N1eBo?

DopatHo nuTamwe: [a nn Bam ce YMHM ga bucte y3 nomoh Tayaka M KyTWja MOrM ga padyHate
jeaHaKko 6p30 Kao Kaja KopucTute TpaamuMoHaAHM NOCTyNaK?

M noHas/bam: CBM MCMPaABHM NPUCTYNN MaTEMaTULM CY UCNPABHW, U CAMO je NUTarbe CTUAA Koju NpUcTyn
Bam ce Hajsuwe ceuha Aa ra KopucTMTe 3a oay3umarbe. TpaauLMOHaAHN NOCTyNaK 3axTesa Aa uaete ¢
[ecHe CTpaHe Ha /ieBy, U Aa YyCnyT U3BpLIMTE CBe ogeKkcnnosuje. NMomohy nocTynka ca Taykama M
KyTMjama MOMKeTe CBe ogMax Aa padyHaTe M OHAa jow Ha Kpajy obaBuTe noTpebHa ogekcnaoguparba.
0O6a meTtoza cy fobpa u ncnpasHa.



®AHTACTUYHA UCTPAXKUBAHA

Cneaun HEKONIMKO UCTPaXKkMBakba ,BaXKHUX NUTarba“ Ha Koja heTe morKaa NOKylwaTn aAa oAroBopuTe, Uam
MaKap 4a pasMmucanTe o kbuma. Yxmeajte!

NCTPAXUBAILE 1: JA /1IN MOCTOJU HEKM APYTU HAYUH 3A TYMAYEHE PE3Y/ITATA AJOBUIEHUX
MOMOTRY TAYAKA U KYTUIA?

Kaga je CteBaH Buaeo

512
347
2|-3]-5

Hanucao je Ha cBom nanupy cieaehe:

-5
3aTuMm je pekao ga pesyntat mopa 4a byae 165.
a) MoeTe 1 aa objacHUTE LWITa je BUAEO U Ha KOjU je Ha4YMH pasmMuLL/bao?

b) LlTta 61 CteBaH HajsepoBaTHUWje Hanncao aa u3padvyHa 7109 — 33847

NCTPAXUBAIDBE 2: LUTA PAOUTU C HETATUBHUM PE3YITATUMA?

Kako 6ucte moram ga uspadyHate v pactymaunte cnegehu sagartak?

148
- 677




PELLEHA

Kao wrto cam n o6ehao, y HacTaBKy Cy MOju OArOBOPY Ha NOCTaB/beHa NUTakba.
1.
6328 — 4469 = 2|—1| — 4|-1 = 1|9]—4| — 1 = 1|8|6|—1 = 1|8|5|9 = 1859
78390231 — 32495846 = 4|6| — 1|0| — 5|—6| — 1| — 5
= 4|5/9]0] — 5|—-6| — 1| = 5
= 4|5|8]10| — 5|]—6| — 1| = 5
= 4|5|8]9]5|—6] — 1| — 5
= 4|5/8]9]4/4| — 1] - 5
= 4|5|8/9]4/3]9] — 5
= 4|5|8]9]4/3|8|5 = 45894385

MeHun je JINYHO MHOTO NaKuwe Aa OAEKCI‘IHO3M]E BpWWMM C ieBa Ha AECHO.



